

2016 年上海中医药大学党史校史大事记

(3 月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2016年4月5日

1日 学校发文《关于董璐等同志挂职锻炼的通知》(上中医委〔2016〕7号)。董璐同志任护理学院副院长(挂职);廖晓琴同志任护理学院副院长(挂职)。

2日 市教卫工作党委副书记沈炜、市委组织部宣教科技干部处副处长姚训来学校宣布新一届校行政领导班子任免决定。市委市政府决定,任命徐建光为上海中医药大学校长;任命朱惠蓉、何星海为上海中医药大学副校长、上海市中医药研究院副院长;任命胡鸿毅、张瑾、季光为上海中医药大学副校长;施建蓉任中共上海中医药大学委员会副书记、中共上海中医药大学纪律检查委员会书记,免去其上海中医药大学副校长、上海市中医药研究院副院长职务;免去朱惠蓉的中共上海中医药大学纪律检查委员会书记职务;免去何星海的中共上海中医药大学委员会副书记职务。

同日 纪念建校 60 周年中层干部捐赠活动举行。

3日 学校发文《关于黄铮同志免职的通知》(上中医办字〔2016〕7号)。免去黄铮同志的岳阳中西医结合医院副院长职务。

7日 学校发文《关于上海中医药大学、上海市中医药研究院领导班子成员分工调整的通知》(上中医委字〔2016〕9号)。根据《上海市人民政府关于徐建光等同志职务任免的通知》(沪府任〔2016〕1号)和中共上海市委《关于施建蓉等同志职务任免的通知》(沪委〔2016〕45号)文件精神,经学校党委 2016 年第 7 次常委会研究决定,学校和研究院领导班子成员分工调整。

9日 匈牙利驻上海总领事 Levente Horváth (乐文特)一行 2 人访问学校,校长徐建光接待来宾,双方就推进中医药在匈牙利的发展等议题进行商讨。

10日 学校召开新学期中层干部会议,传达市委、市府有关会议精神,部署学校 2016 年党政重点工作。全体校领导、学校系统处级干部等出席会议。

11日 学校系统纪念“三八”国际劳动妇女节 106 周年暨先进表彰大会举行。大会表彰了 4 个“上海市巾帼文明岗”、10 对校“比翼双飞模范佳侣”以及丁珥等 10 位校“十佳女大学生”。校党委副书记施建蓉出席大会,学校各部门和附属单位的妇女代表等 120 余人参加活动。

同日 上海交通大学机关党委副书记董玉山带领机关青年管理骨干一行 16 人来学校交流访问。副校长、机关党委书记何星海，组织统战部部长夏文芳及相关职能部门代表参加交流会。双方就机关中心组学习制度、机关党支部建设、机关如何更好地开展服务及机关青年培养等问题展开交流，并就联合开展机关党委中心组学习、联合培养机关青年干部等设想交换了思路。

同日 学校学术道德委员会 2016 年度第一次会议召开。委员会全体委员及部分职能部门负责人围绕加强学风建设、《学术道德委员会章程》和《学术道德规范》修订、委员会年度重点工作、学术道德问题处理程序等方面展开研讨。委员会主任委员、校党委副书记施建蓉出席会议。

同日 学校印发《上海中医药大学 上海市中医药研究院2016年工作要点》(上中医办字〔2016〕8号)。

同日 由学校教务处、教师发展中心主办，龙华医院教师发展分中心承办的“第三届‘中医药社杯’全国高等中医药院校青年教师教学基本功竞赛获奖教师教学观摩暨庆祝上海中医药大学建校 60 周年系列活动”在龙华医院举行。活动吸引了各附属医院和教学基地单位 200 余名教师参加。“中医药社杯”全国高等中医药院校青年教师教学基本功竞赛由教育部高等学校中医学类专业教学指导委员会主办，2015 年学校有三位参赛教师脱颖而出。此次观摩活动由竞赛一等奖获得者曙光医院沈明洁、二等奖获得者基础医学院朱凌凌、优秀奖获得者岳阳医院徐艳秋及特邀嘉宾龙华医学院曲环汝进行教学展示，副校长胡鸿毅出席活动。

14 日 曙光医院召开“国际代谢手术卓越联盟 (IEF) 授牌仪式暨曙光减重与糖尿病多学科诊疗模式 (MDT) 成立大会”。IEF 中国区主席、中国医师协会外科医师分会肥胖和糖尿病外科医师委员会副主委梁辉代表联盟向曙光医院大外科主任黄建平授牌。IEF 是通过亚太区首家减重手术卓越中心国际认证 (ICE) 的学术联盟，由目前开展代谢手术最优秀的医院、中心组成。

16 日 学校大学生创新创业教育提升计划专题研讨会召开。校党委副书记、副校长朱惠蓉，创新创业教育导师团团长、原副校长黄文龙，创新创业导师团上海创业投资管理有限公司总裁陈爱国，张江创投执行总裁陈思根，上海张江高科技园区开发股份有限公司副总经理顾学励，岳阳医院院长、校科技处处长房敏，校学科办主任杨永清、中医工程研究所所长杨华元、协同创新中心主任张磊等导师，

以及教务处处长何文忠、学工部部长陶思亮、研工部部长何江、针灸推拿学院党总支书记吴志新等出席会议。会议围绕如何完善学校大学生创新创业教育体系、如何发挥学校大学生创新创业导师团的作用、如何整合学校大学生创新创业教育师资资源展开讨论交流。

17—23日 副校长何星海一行**6**人赴台访问。参访团出席了“台湾**86**届国医节”学术大会，何星海作了“着力推进中医药振兴发展”的专题演讲，并代表徐建光校长与台湾义守大学校长萧介夫签订了《上海中医药大学与义守大学合作交流同意书》，岳阳医院院长房敏与台北慈济医院院长赵有诚签订《上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院与台北慈济医院合作交流协议书》，曙光医院党委副书记姚政代表周华院长与台中慈济医院院长简守信签订《上海中医药大学附属曙光医院与台中慈济医院合作交流协议书》。

18日 学校召开党风廉政建设大会暨党委中心组学习(扩大)会。校党委书记张智强，党委副书记、副校长朱惠蓉，副校长胡鸿毅、张瑾出席会议，校党委中心组成员、校本部各级党组织委员、全体辅导员及社科部老师参加会议。原市纪委监委常委、秘书长、市监察委员会副主任赵增辉就《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》进行展开解读。朱惠蓉传达十八届中央纪委六次全会、十届市纪委五次全会、市教育和红十字会系统**2016**年纪检监察工作会议精神，传达习近平总书记重要讲话精神和中央纪委**2016**年工作报告重点内容，解读韩正书记讲话主要精神和市委工作报告要点，回顾市教育和红十字会系统**2015**年工作内容，并就**2016**年工作任务提出具体要求。张智强布置学校**2016**年党风廉政建设工作。

同日 上海市中西医结合学会伦理医学专业委员会(以下简称“专委会”) **2016**年主任委员工作会议召开，中西医结合学会秘书长张友根、专委会主任委员朱惠蓉及副主任委员、秘书等参加会议。会议重新调整了专委会人员组成，并布置了**2016**年工作任务。

18日 上海市海派中医流派传承研究基地第一期建设项目(朱氏妇科和丁氏推拿)验收工作在岳阳医院举行。专家组成员严世芸、陆金根、虞坚尔、李飞跃、何立群、黄素英等通过听取汇报、查阅资料和实地检查后，对朱氏妇科和丁氏推拿在设施设备、学术传承、科学研究等九方面工作中取得的成绩表示肯定，同时指出

了不足之处，期望在二期建设中进一步加强挖掘整理、文化建设和学术思想的总结提炼。验收工作由上海市中医药发展办公室组织主持，上海市卫生计生委副主任、上海市中医药发展办公室主任郑锦，上海市中医药发展办公室副主任张怀琼参加验收活动。

21日 由中国中医药出版社、中华中医药学会、中国中医药报社共同主办的“第二届全国悦读中医之星”评选活动成绩公布，学校荣获优秀组织奖，沈彬慧、谢晨、赵娜3名学生荣获“全国中医悦读之星”称号，刘俊俊、马燕云等8名学生荣获“全国中医悦读之星”提名奖。

同日 学校召开2016年深化综合改革工作推进会。会议传达了《上海市教育综合改革2016年工作要点》精神，汇报交流了学校2015年深化综合改革工作进展情况，并结合上海市教育综合改革的要求，提出2016年学校深化综合改革工作的新任务。会议还就2015年学校“十三五”规划编制工作进行阶段性总结，通报了2016年的工作计划和要求，并对“十三五”各专项提出修改建议。学校深化综合改革专项工作小组全体成员以及“十三五”规划各专项负责人等20余人出席会议。

22日 杨浦区政府与学校战略合作协议签约仪式举行。中共杨浦区委书记诸葛宇杰，区长谢坚钢、副区长黄红与校党委书记张智强、校长徐建光共同签署了合作框架协议。协议明确将通过双方共同努力，加快推进杨浦区中医医院建设，使之成为上海中医药大学附属医院。

同日 上海市海派中医流派传承研究基地第一期建设项目（顾氏外科、陆氏针灸传承研究基地，丁氏内科黄文东、徐嵩年学术思想研究分基地）验收工作在龙华医院举行。专家组组长严世芸教授，成员夏翔、施杞、朱邦贤、严隽陶、沈雪勇等教授听取汇报、查阅资料并实地检查后，对项目建设成果表示肯定，并就人才队伍、流派传承研究等方面提出建议。验收工作由上海市中医药发展办公室组织主持，上海市中医药发展办公室副主任张怀琼、龙华医院院长肖臻、党委书记刘胜参加验收活动。

24日 中央新疆办副主任鲁昕一行来校调研新疆少数民族学生就业、创业及教育培养情况。上海市教委副主任王平、上海市合作交流办公室秘书长潘晓岗，校党委书记张智强、副校长张瑾等陪同调研。在听取了张瑾、洪汉英的工作汇报后，鲁昕希望学校在新疆少数民族学生管理上做出典范，在少数民族就业服务上，能

够进一步做到让新疆少数民族学生“回去有信息，留下有条件”。鲁昕一行还参观了学生事务中心和“洪汉英工作室”。

25日 校欧美同学会龙华医院分会学术交流会举行。校欧美同学会会长刘平、副会长王拥军、校统战部副部长徐敏及分会会员 20 余人参加活动。与会者听取了归国人员代表戴薇薇、王琛、梁倩倩、胡兵、张岩等作的学术报告，会议决定将以学校 60 周年校庆为契机，开展各种形式的交流活动，进一步提升欧美同学会的影响力和作用，欢迎更多的年轻学者加入欧美同学会。

29日 由龙华医院主办，上海市聋人协会、上海天翼残疾人职业教育培训中心协办的“关注聋人健康，传递无声关爱”首期手语系列健康科普讲座举行。龙华医院乳腺科副主任医师叶媚娜为来自上海市各区县近 200 名听障人士作“乳房保健”的主题讲座，上海市聋人协会主席陈捷、上海天翼残疾人职业教育培训中心校长李玉香、龙华医院党委书记刘胜出席活动。

30日 由校团委主办的第七届“神农杯”上海中医药大学大学生创业大赛暨第二届创业学堂结业典礼举行。校党委副书记、副校长朱惠蓉，原副校长黄文龙，教育部全国大学生创业培训指导委员会主任委员李肖鸣等出席活动。经专家评审，“上海老蕲艾科技发展有限公司”“上海贵柔健康咨询有限公司”2 个项目获一等奖，“上海杏林智创实业有限公司——互联网中医智造”等 4 个项目获二等奖，“上海思百恩脊养有限公司”等 8 个项目获三等奖。与会领导为第二届创业学堂优秀学员颁发荣誉证书。

同日 校红十字会联合 2012 级中医临床七年制团支部、基础医学院解剖教研室在远志大道举办“感恩‘大体老师’，为遗体器官捐献者祈福”主题活动，校党委副书记、副校长朱惠蓉，基础医学院副院长许家佗，解剖学教研室邵水金、张黎声等老师与学生们一起在横幅上签名、拍照留念。活动还邀请到遗体捐献志愿者秦鸿俊老先生，他的夫人一年前在学校实现了遗体捐献。本次活动旨在引导医学生树立对遗体、器官捐献的正确认识，表达对“大体老师”的尊敬与感恩。